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На сучасному етапі розвитку України 

проблема охорони здоров’я підростаючого 

покоління є актуальною та соціально значу-

щою. Оскільки надто високою у нашій країні 

є передчасна смертність населення; помітним 

є високий рівень захворюваності молоді на 

тлі значного поширення чинників ризику, 

зокрема, тютюнопаління, вживання алко-

голю, наркотиків, поширення епідемій 

туберкульозу і ВІЛ/СНІДу. Зростає кількість 

серцево-судинних захворювань серед молоді. 

На сучасних дітей та учнівську молодь 

впливає низка чинників, дія яких раніше була 

значно меншою. Це, зокрема, зниження 

фізичного і підвищення нервовопсихоло-

гічного навантаження, інформаційне пере-

вантаження, стрімке поширення серед дітей 

та молоді шкідливих звичок, різних видів 

залежностей. Ситуація є загрозливою через 

постійний ріст депресивних розладів, три-

вожності та астенії. Тому надзвичайно 

важливим є збереження і зміцнення здоров’я 

учнів[2].  

В сучасних умовах виникає потреба в 

підготовці учителів, готових не тільки творчо 

реалізувати себе в умовах мобільного світу, 

реформування системи вітчизняної освіти, а й 

орієнтованих на збереження і підтримку 

власного здоров’я й здоров’я підростаючих 

поколінь, зокрема підготовленість майбутніх 

учителів основ здоров’я до здоров’яфор-

мувальної діяльності. Виникає питання 

підбору методів та засобів підготовки май-

бутніх учителів основ здоров’я до здоров’я-

формувальної діяльності. На нашу думку, 

одним із засобів підготовки майбутніх 

учителів основ здоров’я до здоров’я-

формувальної діяльності є використання 

тренінгових технологій. Тренінгові техно-

логії дають можливість моделювати профе-

сійні уміння майбутнього учителя впродовж 

навчання та формування здібностей до 

здоров’яформувальної діяльності. Тренінгові 

технології повинні стати складовою тради-

ційного навчального процесу [2]. 

Проблеми професійної підготовки 

викладачів висвітлено у працях  

О. Базалука, В. Беха, В. Вашкевича, І. Зязю-

на, К. Корсака, В. Кременя, М. Култаєвої, 

В. Лутая, Н. Ничкало, І. Передборської, 

В. Радкевич, С. Ящука. Особливості викорис-

тання тренінгових технологій в освітньому 

процесі висвітлено у працях А. Алексюк, 

О. Падалки, О. Кукліна, О. Щербак, С. Сисо-

євої, Т. Поясок, В. Безпалька, Л. Бондарєва та 

інших. 

Отже, здоров’яформувальну освіту в 

широкому значенні можна визначити як ком-

плекс системних змін традиційної системи 

освіти з метою підвищення ефективності 

цілісного навчально-виховного процесу щодо 

збереження і зміцнення життєздатності учнів 

у взаємозв’язку з корекцією їх внутрішньої 

картини здоров’я. Здоров’яформувальна 

діяльність в школі потребує створення 

єдиного здоров’яформувального простору, 

що забезпечує розвиток особистості з ураху-

ванням фізіологічних та інтелектуальних 

особливостей, задоволення її потреб і 

можливостей. Поняття «тренінг» як спосіб 

перепрограмування наявної в людини моделі 

управління своєю поведінкою і діяльністю. У 

практиці роботи вищої школи найбільшого 

поширення набули наступні види тренінгу: 

тренінг партнерського спілкування; тренінг 

сензитивності; тренінг креативності [3]. 
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Застосування тренінгових технологій у 

підготовці майбутніх учителів основ здоров’я 

до здоров’яформувальної діяльності передба-

чає реалізацію педагогічних умов: вчитель 

повинен бути компетентним у питаннях 

розвитку підготовленості майбутніх учителів; 

врахування вікових особливостей; тренер 

виступає у ролі фасилітатора; індивідуальний 

підхід до кожного; здійснення контролю та 

оцінки ефективності використання тренін-

гових технологій. Після розробки комплексу 

занять з використанням тренінгових техно-

логій для підготовки майбутніх учителів 

основ здоров’я до здоров’яформувальної 

діяльності було проведено перевірку їх 

ефективності, що виступило четвертим 

завданням у нашій науковій роботі.  
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За останні роки ХХІ сторіччя, 

європейська освіта зазнала значних змін і 

реорганізацій, які надали позитивний вплив 

на якість навчання в освітніх  закладах, на 

збільшення чисельності здобувачів вищої 

освіти в Європі, а також посприяло 

відновленню престижу і популярності такої 

освіти. 

Зміни почали відбуватися у 2017 році, 

внаслідок рішення Єврокомісії, яке стосу-

валося вдосконалення системи навчання в 

освітніх закладах Європи, які на той час мали 

незадовільні позиції у світовому рейтингу. 

Запропонував зміни і вніс проект реформ до 

комісії, президент Франції Еммануїл Макрон 

і Єврокомісія, майже одразу, схвалила усі 

рішення і виділила чимале фінансування для 

переформатування освіти згідно з іннова-

ційними змінами, технологічним прогресом, 

тощо. Ідея про створення сучасного, євро-

пейського, освітнього процесу затверджена 

до 2025 року і передбачає створення нових 

консорціумів освітніх закладів, в які можливо 

будуть входити, в майбутньому, і заклади 

нашої країни. 

Поштовхом до змін, були ще такі 

фактори, як занадто збільшена кількість 

освітніх закладів в країнах (державних та 

комерційних) і їх якість навчання не впливала 

на гідний рівень підготовки фахівців, які по 


